

国管局就撤销驻京办种种疑问进行解答:

# 不会让驻京办成“驻廊办”

“截至2006年底,各地政府及政府部门驻京办事机构共有927家,这次撤销的共有500多家,有些媒体报道的数千家、上万家是不准确没有根据的。”昨天,国管局局长尚晓汀做客中国政府网,对备受关注的“驻京办撤销”种种疑问进行解答。

1月19日,国务院办公厅印发了《关于加强和规范各地政府驻京办事机构管理的意见》。《意见》规定,撤销地方各级政府职能部门、各类开发区管委会以及其他行使政府管理职能单位以各种名义设立的驻京办事机构;撤销县、县级市、旗、市辖区人民政府以各种名义设立的驻京办事机构。要在《意见》下发后6个月内完成。

## 582家驻京办撤销

尚晓汀介绍说,截至2006年底,经登记注册的927家中,省级政府(包括计划单列市和副省级城市)及经济特区政府驻京办事机构50家,地市级政府驻京办事处机构295家,地方各级政府驻京办事处机构146家,县级政府及行使政府管理职能单位驻京办事处机构436家。

这次撤销的共有582家,包括县级政府及行使政府管理职能单位驻京办事处机构和地方各级政

府部门驻京办事机构,主要是考虑这些办事机构设置过多过滥,造成了行政资源的严重浪费,其职能完全可以由省级以及经核准保留的地市级政府驻京办事机构承担,没必要重复设立办事机构。

## 保留驻京办承担更多公共服务和社会管理职能

尚晓汀指出,保留省级和经济特区政府以及部分地市级政府驻京办事处机构主要是考虑这些驻京办事处机构主要承担派出地党

委和政府委托的工作,承办中央和国家机关有关部门交办的事项,以及配合北京市做好维护首都稳定等相关工作。另外,各地在京企业多,流动人口多,来京务工、经商、上学、求医的人员也比较多,需要驻京办事机构提供一些必要的服务。保留下来的驻京办事机构还将承担更多的公共服务和社会管理职能。

## 撤销驻京办没涉及企业

对于网友提出的大型国有企业在京办事机构是否也应该撤销的提问,尚晓汀回答说,国务院的这个文件规范的是各地政府驻京办事机构的设置,没有涉及企业以及其他一些组织。

## 驻京办变相存在将严处

有网友提出听说有被撤销的驻京办会搬到河北廊坊继续“运作”,对此,尚晓汀表示,对于“上有政策、下有对策”的问题,将通过加强经费和编制管理、完善体制机制、加强监督检查等措施防止发生。同时欢迎各

界监督,各级纪检监察部门都有监督电话。对不严格执行要求的,或者是以各种形式隐性存在的,一经查实,必将严肃处理,并追究有关人员的责任。

## 资产处置将严格监督

尚晓汀表示,在撤销驻京办的过程中,各级纪检监察部门将对资产处置过程进行严格监督,确保国有资产不会流失。

尚晓汀表示,派出地政府要严格对撤销的驻京办事机构的土地、房屋、车辆等资产处置,防止国有资产流失。在资产处置过程中,要坚持公开公正、规范透明的原则,严格资产处置程序,认真做好资产评估工作。要按照国家有关规定,采取政府收回、委托有资质的第三方社会中介机构公开拍卖以及利用资产处置平台等方式对国有资产进行处置。

派出地政府要切实承担起对驻京办事机构的主体责任,每年对驻京办事机构进行审计,加强预算、财务和资产管理。

综合新华社《北京晨报》消息

(上接A1版)

## “我们很坦然,很快乐”

但随后一首诗的发表,却让外界有理由相信,孟学农的内心也许并不像他家人讲述的那样平静。

2009年6月的一天,中央人民广播电台播出一条新闻,说郑州市规划局主管信访工作的副局长逯军,对前来询问“经适房土地建别墅”问题的记者说出了一句流传全国的“名言”:你是准备替党说话,还是准备替老百姓说话?

据家人说,孟学农当时刚做完眼睛手术正躺在床上,听着新闻,逯军的话让他情绪难平。他用一首诗来抒发自己的感受。后来,他将这首名为《心在哪里安放》的诗歌投给《中国青年报》,并最终发表在7月7日出版的《文化周刊》上。

“默默地思量:心在哪里安放?总想总想把她遗忘——京畿西面的屏障、黄河、太行、汾水吕梁、五台山云冈……还有那3700万老乡!”

显然,告别已达9个月之久的山西,在孟的心里,并未真正告别。“他就是想说,作为党的干部,心里应该装着人民,他就是想抒发这么一种情感,却不知怎么去释放。”孟学农的妻子解释。

通过媒体来公开表露自己心愿,在孟学农来说,这不是首次。2008年1月4日,《山西日报》头版发表孟亲自撰写的长文《感知山西》,全文11000多字,是他入晋后4个月的调研成果。“他让全省老百姓、干部都知道这个规划,就是想为老百姓做点什么。”孟学农的妻子说道。

如今,距孟学农卸任山西省长已近一年半时间,据他的家人透露,他在2009年底前就已经恢复工作,至此结束了其赋闲生活。对这一年来的状况,孟学农不愿对媒体讲述。在其妻子短信回复记者采访邀约时,说道:“他这一年感到,‘得未必是好事,失也未必是坏事,随遇而安,随缘而行’,离开喧嚣和浮华,过平静、简单、快乐的生活,心里很踏实,由衷地感到轻松和释然。”

他的妻子还告诉记者,“他有一句话说‘历史愈久远愈清晰’,有些东西不要再去争辩什么,表白什么,没有必要,自己做了,自己承担了,问心无愧,就可以了。我们很坦然,很快乐。”

据《中国新闻周刊》



警用第一枪

昨天,在昆明市警校,245辆巡逻车与1020支号称“中国”的9毫米口径转轮手枪被配发给一线民警们,成为昆明民警出警的“新伴侣”。据介绍,这款新枪最大的魅力则在于,可使用两种子弹,9mm普通弹和9mm橡皮子弹,民警可视实际情况选用子弹。民警开枪致嫌疑人死亡后,有时心理压力相当大,使用橡胶弹则可以让民警执勤时压力小一些。

据《都市时报》

# 深圳打破七成公务员铁饭碗

## 实行聘任制后,待遇与级别脱钩

3日,深圳市人力资源和社会保障局详细公布了深圳市公务员分类管理制度改革内容,继大部制改革后,深圳市行政机关公务员分类管理改革迈进了“快车道”。

改革将把公务员原来“大一统”管理模式划分成综合管理类、行政执法类、专业技术类,69%的公务员将被划入行政执法类和专业技术类中,通过职位分类和聘任制的实施,部分公务员“官帽”将被摘掉,“铁饭碗”变成“瓷饭碗”,独立的晋升渠道让长期困扰公务员的“天花板”问题得到破解。

此次改革的重点就是把大部分从事政策执行、一线执法、专业服务的公务员从综合管理类中划分出来,归为行政执法类和专业技术类。后两者晋升渠道独立、待遇与行政职务级

别脱钩。

行政执法类公务员,指的是在行政机关所属执法单位中主要履行监管、处罚、稽查等执法职责的公务员。此类公务员职务统称为执法员,设7个职级,从高至低为一至七级执法员。专业技术类公务员,指的是各级行政机关中从事专业技术工作,履行专业技术职责,为实施公共管理提供专业技术支持和技术手段保障等工作的公务员。

此次改革,根据职位类别不同,行政执法类和专业技术类建立了与行政职务级别脱钩的独立职务序列,公务员的待遇和晋升重点考虑其年资积累和工作业绩,“不同级别的公务员,干的是同样的活,只是待遇不同。”人力资源和社会保障局局长王敏说。

改革后,行政执法类公务员职务明确为非领导职务,各职级间没有上下级隶属关系,职级晋升与个人年功积累和工作业绩挂钩;执法员职级的设置不受机构规格限制,保证市、区、街道和基层所、站的各类执法人员有均等的职业发展机会。让基层公务员晋升“天花板”问题得到破解。

专业技术类,仅规定由高至低设主任、主管、助理等职级,具体设置采取一事一议的办法。专业技术职务晋升与专业技术条件挂钩,体现对专业技术能力的尊重,同时考虑个人年功积累和工作业绩。专业技术类介乎于综合管理类和行政执法类之间,强调的是专业层面上的竞争,在专业领域内领导别人。

据《广州日报》

## 柳州米粉集体涨价果然有人幕后操纵

广西柳州市政府2月3日晚紧急举行新闻发布会,宣布柳州市米粉集体涨价为幕后人为操纵,当地警方目前已拘留5名涉案人员。

在当晚的记者招待会上,柳州市副市长胡明朗透露,目前已确认,发生在1月21日该市所有二十多家米粉厂的集体涨价事件,是有幕后黑手操纵,串通厂家联合涨价牟取暴利,目前有5人已被警方拘留。

1月21日,柳州市所有米粉厂不理睬物价局发出的警告,统一提高米粉的批发价,涨幅近50%。受提价影响,柳州不少米粉店也相应提高了零售价格。因被质疑厂家有幕后操纵价格行为,米粉涨价招致柳州社会各界一致反对,无数市民更在当地网络论坛上发起拒绝吃米粉的抵制活动,导致当地米粉销量骤减。

同时,米粉厂家的统一涨价行为引起官方高度重视,柳州市政府于1月24日召集该市米粉厂老板,要求恢复米粉上涨之前价格。1月25日在官方的严厉令下,米粉批发和零售价格全部回落到涨价以前。

目前,警方正对涉案嫌疑人进行进一步调查。

综合

## 公安部:警车非公务禁停娱乐场所门口

公安部2日召开电视电话会议,部署从现在起至今年11月底在全国公安机关深入开展警车和涉案车辆违规问题专项治理工作。公安部党委委员、副部长、纪委书记、督察长刘金国出席会议并讲话。

刘金国指出,警车和涉案车辆违规问题专项治理是内部整肃风纪的一次重要行动,目标必须明确,纪律必须严明。各级公安机关要对本单位、本系统警车使用和涉案车辆管理问题进行全面摸排,对警车管理使用中存在问题的,逐一研究提出整改意见和措施。对在执法办案中违反规定程序随意扣留、扣押的机动车辆,一律退还车辆所有人。确属涉案车辆应当扣留、扣押的,要按照规定程序补办相关手续。在警车使用中,严禁警车私用,以及非因公务将警车停放在餐饮、娱乐场所门口。违反“两个严禁”的,首先停止职务,情节恶劣、后果严重的,给予纪律处分并追究单位领导责任。

刘金国要求,部、省、市三级公安机关都要公布举报电话,主动征求社会各界和人民群众的意见建议。

据《新快报》

## 留美大熊猫今回家

### 成都将开盛大PARTY

当地时间4日上午也就是北京时间昨日晚上,在美国出生的大熊猫“泰山”和“美兰”启程返回中国。今日下午4时20分左右,波音777将作为熊猫专机把这对表兄妹运抵成都。在机场首先迎接它们的将是一个盛大的欢迎仪式,国家林业局、四川省林业厅相关领导以及美国驻成都领事馆总领事均将到场致辞。

按照计划,当地时间4日上午9时,“泰山”坐着拖车离开动物园,在杜勒斯国际机场与“美兰”会合后,于当地时间上午11时30分乘坐飞机离开。据悉,它们这一走,意味着永远和美国、和这座城市告别,美国当地的熊猫迷为此伤心不已。

记者同时了解到,按照中美合作研究计划,“泰山”的父母“美香”和“添添”原本也将于今年回国,目前,华盛顿国家动物园正在为它们延期回国做各种努力。

据《成都晚报》